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平成22年５月定例教育委員会会議録 

 
１．日 時 平成22年５月25日（火）午後２時40分～午後3時40分 

 

２．場 所 岸和田市立公民館２階 講座室３ 

 

３．出席者 

  委員長 毛利 髙二  委員長職務代理者 坂田 忠義 

  委員 宮﨑 慶次  委員 川岸 靖代  教育長 永本 定芳 

 

４．事務局出席者 

教育総務部長      柿本 邦彦   生涯学習部長     植原 和彦 

学校教育部長      樋口 利彦   生涯学習課長      森  幸子 

総務課長        阪口 洋子   スポーツ振興課長   元廣 秀晴 

学校管理課長      門林 啓之介  郷土文化室長     道姓  清 

学校教育課長       谷  桂輔   図書館長       万代 まき 

人権教育課長      篠本 治久   総務課参事      阪田 京子      

産業高等学校事務長   道古 義和   総務課参事      植田 和幸 

 

 

開会 午後２時40分 

前回会議録について異議なく承認された。本会議録署名者に宮﨑委員を指名した。 

傍聴人０名。 

 

 

報告第22号平成21年度生徒指導状況まとめについて 

 毛利委員長 

報告第22号平成21年度生徒指導状況まとめについて事務局から説明をお願いします 

 谷学校教育課長 

本市における過去3年間の生徒指導状況は、中学校では、問題行動等につきまして暴力行為

が平成 20 年度に比べ増加となっています。いじめの認知件数や不登校は減少となっていま

す。小学校では残念ながら暴力行為が増大しておりますがこれは同じ子どもが複数回行って

いるものを件数カウントしている点もあります。いじめの認知件数は減じており不登校は横

ばいの状況です。 
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 毛利委員長 

  本件について、質疑、意見等がありましたら発言願います。 

坂田委員長職務代理者 

小学校の対教師暴力の要因とはどのようなものですか。 

 谷学校教育部長 

  対教師暴力というと子どもが先生に故意に向かって暴力をふるうと思われがちですが、先生

が指導中に暴れて手などが強くぶつかるなどもあり全てが先生に向かっていくものばかりで

はありません。 

 樋口部長 

  児童間暴力につきましては、一部の学校で特定の子どもが複数回行うということがございま

したので件数が多くなっています。  

宮﨑委員 

カウントする単位は件数ですね、人だと変わりますね。 

永本教育長 

  国の調査基準に合わせたカウントの方法です。単に暴れて手がぶつかっただけのものは省か

れていますが、反抗的なものや先生が怖さや恐怖を感じたものは明らかな暴力行為として数

にあがっています。統計の取り方の基準を何かしら定めておくべきでしょうね。暴力行為が

低年齢化しているのは否めない事実です。対教師暴力や器物損壊が増えると「学校の荒れ」

の現われとなります。総じて今は中学校、小学校とも落ち着いている状態となっています。

一部が荒れだすと連鎖的に広がりますので注意して傾向を見ておく必要があります。 

坂田委員長職務代理者 

子どもの気質も感情を爆発しやすいように変わってきているのかな。セルフコントロールが

出来ないようになってきている。 

樋口部長 

 警察との連携が強まると学校が実質に即して指導する点でははっきりできるようになりま

すし、非行防止教室や薬物の使用防止等での学校訪問による啓発、巡回指導等が強化される

と問題行動が少なくなるケースが見受けられます。 

報告第23号平成21年度岸和田市立中学校卒業生の進路状況について 

 毛利委員長 

報告第23号平成21年度岸和田市立中学校卒業生の進路状況について事務局から説明をお願

いします 

 篠本人権教育課長 

  平成 21 年度岸和田市立中学校卒業生の進路状況は、卒業生 2,031 名中全日制、定時制、高

等専門学校等に進学した者は1,940名で95.5％、就職したものは、14名で0.7パーセント、

専修学校等へ行ったものが50名で2.5パーセント、その他が27名で1.3パーセントとなっ
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ています。専修学校に行くものが年々増加の傾向が見られますがこれは子どもたちの進路の

多様化や後期受験日程等の影響にもよると思われます。今後も生徒の特性に応じた進路指導、

小学校からのキャリア教育も必要になってくると思われます。 

毛利委員長 

進路未定とはどのような状態ですか。 

篠本人権教育課長 

アルバイト等で5月1日現在進路が決まっていない者です。その他とは、夜間学級卒業者を

含みます。 

報告第24号フレンドシップコンサートの開催について 

報告第25号公民館･青少年会館等利用者報告について 

毛利委員長 

報告第24号フレンドシップコンサートの開催について及び報告第25号公民館･ 

青少年会館等利用者報告については書面にて報告とします。 

 本件について、質疑、意見等がありましたら発言願います。 

毛利委員長 

  フレンドシップコンサートはどのように開催運営するのですか。 

森生涯学習課長 

  実行委員会があり、市の教育委員会と共に実行委員会方式により運営されます。 

報告第26号平成22・23年度の体育指導員の委嘱について 

毛利委員長 

報告第26号平成22・23年度の体育指導員の委嘱について、事務局から説明を 

お願いします 

 元廣スポーツ振興課長 

  スポーツ振興法に基づき、各小学校区から2名と教育委員会からの推薦を併せ、60名以内の

委員を任期2年で委嘱をしています。土・日曜の行事や定例会議への出席がかなり多いため、

今回、受けていただける方の人選に苦慮しています。体育指導委員協議会が行う主な行事と

しては、スポーツカーニバル、葛城登山、ウｵークラリー、ファミリースポーツなど、生涯

スポーツとして子どもから老人まで参加できるイベントがあります。また、医師会からも中

里医師をご推薦いただき、委員としてお願いしています。 

毛利委員長 

  スポーツ関係の資格を持つ方ですね。 

元廣スポーツ振興課長 

  スポーツドクターの資格をお持ちです。プロのサッカー、バスケットの大会などへも同行さ

れていると伺っています。 
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報告第27号展示･研究資料の寄付について 

報告第28号図書館への寄付について 

毛利委員長 

報告第27号展示･研究資料の寄付について及び、報告第28 号図書館への寄付については、

書面にて報告とします。 

  本件について、質疑、意見等がありましたら発言願います。 

特にないようですね。 報告について何か他にありますか。 

  報告は以上のようですので、次に案件に入ります。 

議案第24号 岸和田市教育委員会評価委員会委員の委嘱について 

 毛利委員長 

議案第 24 号 岸和田市教育委員会評価委員会委員の委嘱について、事務局から説明をお願

いします。 

 阪口総務課長 

 地方教育行政の組織及び運営に関する法律（昭和 31 年法律第 162 号）第 27 条第 2

項の規定により、同条第１項の点検及び評価を行うに当たって教育に関し学

識経験を有するものの知見の活用を図るため、岸和田市教育委員会評価委員

会設置要綱（平成 20 年 7 月 1 日施行）に基づき、岸和田市教育委員会評価委

員会委員を委嘱するもので、前回も委員をお願いした今本美千代様、中野俊

勝様、室田光重様、山下和彦様の 4 名の方です。前回の教育委員会会議にお

きまして報告した評価項目について、各課の評価内容や方法について客観的

に見たご意見をいただくもので委嘱期間は平成 22 年 5 月 28 日から平成 24 年

3 月 31 日までです。 

 毛利委員長 

  ただ今、説明が終りました。何か ご質問、ご意見がありましたら発言願います。 

毛利委員長 

  年何回開催予定ですか。 

阪口総務課長 

  2回で予定しています。8月に定例教育委員会で報告書（案）を諮らせていただきます。 

毛利委員長 

  かなり時間がかかりますか。 

 阪口総務課長 

  はい項目が多いですので時間が必要です。 

毛利委員長 

ご異議が無いようですので、原案のとおり承認します。 

議案第25号 岸和田市立中学校給食検討委員会設置要綱について 
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毛利委員長 

議案第25号 岸和田市立中学校給食検討委員会設置要綱について、事務局から説明を 

お願いします。 

阪口総務課長 

平成 18 年食育推進基本計画において子どもたちの食育に果たす学校給食の役割が位置づけ

られることとなったことに伴い、本市の全市立中学校において昼食サポート事業として取り

組んでいるスクールランチの検証を行いつつ、中学校給食のあり方についての検討をおこな

っていく「岸和田市立中学校給食検討委員会」を設置するためとして、その要綱を定めるも

のです。要綱には、目的、構成員は 13名、任期は平成 23年 3月31日まで等を定めていま

す。委員には学識経験者、保護者代表（ＰＴＡ協議会より選出）、中学校長代表、小学校長

代表、中学校教頭会代表、小学校教頭会代表、学校給食関係者（栄養職員、調理員）にお願

いする旨進めています。 

毛利委員長 

  どのように進めていくのですか。 

阪口総務課長 

  アンケートを実施する予定でコンサルに委託を考えています。アンケート素案を作り、中学

校給食検討委員会でアンケートの内容を検討し、児童･生徒･その保護者の方･教職員全員･一

般市民の合計約 12,000 人の方にアンケートを実施する予定です。コンサルで回収分のデー

タ分析を行い検討委員会で審議し、教育委員会へ提出する報告者を作成いたします。 

坂田委員長職務代理者 

  大学教授の岡澤先生はどのような観点で委員をお願いしていますか。 

阪口総務課長 

 大阪府の中学校給食関係の委員をされており、給食について研究されておられます。 

柿本教育総務部長 

  富田林市の委員もされ食育についても造詣があり、小学校給食の民間委託の際にもご尽力を

いただきました。 

永本教育長 

  市長の公約で中学校給食の完全実施、市議会からどう考えるのか質問を受けています。流れ

としては大阪市、堺市はやめていく方向ですが、客観的なデータを基に岸和田市教育委員会

としての考え方と方向性を決めるのに1年かけてしっかり取り組んでいくと言う事です。 

  教育委員会にお諮りする予定です。 

毛利委員長 

ご意見、ご質問よろしいでしょうか。 

坂田委員長職務代理者 

  はい、結構です。 
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毛利委員長 

異議が無いようですので原案のとおり承認することとします。 

議案第26号 平成23年度岸和田市立産業高等学校入学者選抜方針について 

毛利委員長 

議案第26号 平成23年度岸和田市立産業高等学校入学者選抜方針について、事務局から 

説明をお願いします。 

阪口総務課長 

  平成 23 年度大阪府公立高等学校等入学者選抜の方針が定められたことに伴いまして、大阪

府の公立高校に準じて実施しております岸和田市立産業高等学校入学者選抜方針を定める

ものでその日程について審議いただくものです。また、11月に入学者選抜要綱を議案として

提出いたします。 

毛利委員長 

  大阪府に準じていますのでこのままでよいと思います。何かご意見がありましたら発言願い

ます。本件について、原案のとおり承認することにご異議ございませんか。異議が無いよう

ですので承認することとします。 

  その他で何かありませんか。何も無いようですのでこれを持ちまして本日の定例教育委員会

を閉会します。 

 

 閉会 午後3時40分 

 

 

 

 本会議録に相違ないことを認め署名する。 

 

 

委員長 

 

 

 

署名委員 

  


